Иногда приходится слышать один и тот же вопрос, обращенный к россиянам: «Если вы такие умные, почему вы не такие богатые?». Иногда в этом вопросе слышится скрытое чувство превосходства, иногда – удивление, иногда неподдельный сочувственный интерес. 
Из материалов журнала «Личность и Культура» ответом на этот вопрос является следующий.
По объему знаний и эрудиции своих специалистов Россия не уступает ни одной стране. Это – на индивидуальном уровне. 

Но каждый индивид принадлежит такому институту коммуникаций, как культура.
По фундаментальному определению культура это – система знаний, ценностей и регулятивов. Что касается ценностей, то следует отметить, что интеллигента Добролюбова секли на Сенной площади по приказу Губернатора за то, что он не снял перед ним шляпу. Закон это не разрешал делать, а культура позволяла. Торговля людьми в стране продолжалась еще во второй половине XIX века. Советский период также не отличался уважением ни к человеку, ни к его труду. В период антиалкогольной кампании при Михаиле Горбачеве в угоду Генсеку вырубали вековые виноградники, чтобы показать свое рвение и верность «генеральной линии партии». 
В общем, наш институт коммуникаций еще очень далек от того состояния, когда приоритеты личности претворяются в приоритеты инновации и прогресса, когда дух творчества и ответственности питает движущие силы общества.  
Нашей культуре еще предстоит приобрести те черты Ренессанса, которые открыли человеку, принадлежащий ему Мир. Предстоит ей приобрести и те черты Просвещения, которые открыли человеку его самого и общество, которому он принадлежит. 
Сегодня Россия находится на пути к этой культуре. Потребуется, естественно некоторое время, прежде, чем она затмит современную серую цивилизацию. 

Закат этой серой цивилизации предвидел еще Освальд Шпенглер и описал этот закат во множестве аспектов. Сегодня редакция журнала «Личность и Культура», благодаря блестящему профессиональному сообществу страны, все более отчетливо обозначает признаки новой российской культуры. Ее корни уходят в глубину нашей уникальной истории и наших национальных традиций. А ее крона питается светом истин, воссиявших в мировых цивилизациях. Ее плоды сегодня невозможно себе представить, можно лишь отдаленно предчувствовать их великолепие. 
В спокойном ожидании этих плодов не стоит особенно беспокоится по поводу банальных вопросов газетного рода. Стоит лишь чуть внимательнее присмотреться к тому, что содержит в себе культура вообще.

Мы хорошо видим, как многие наши сограждане трудятся буквально в поте лица, чтобы извлечь из своих знаний что-то полезное, а сама жизнь представляет нам на выбор весьма широкий спектр ценностей. Вооружившись регулятивами, мы сделаем нужный выбор и тогда дадим исчерпывающие ответы на вопросы и посложнее.

 

