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Именно «почином» правильно назвать результаты конференции, которая прошла в Актовом зале Администрации Ломоносовского муниципального района 9 июня этого года. Ее тема «О роли предпринимателей и органов власти в организации работы сельскохозяйственных рынков и ярмарок. Состояние дел, потребности, проблемы и пути решения». Ее инициатором стал Санкт-Петербургский союз предпринимателей, участниками – представители бизнеса, Администрации района и Ленинградской области. Очень примечательный факт – присутствие представителя науки руководителя Рабочей группы социально-экономического проектирования Санкт-Петербургского союза ученых Н.Б. Покровского. «Примечательный» - потому, что даже на уровне областных мероприятиях такого характера наука представлена очень редко. Возможно, это отчасти и объясняет их результаты …

 Конференция оказалась насыщенной актуальной информацией и по обмену мнениями. Заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по Ленинградской области И.Г. Элиович сообщил о ситуации с соблюдением бизнесом установленных норм и правил торговли. Он отметил, что по статистике претензии населения к продавцам получили тенденцию к росту. Из другой части его сообщения можно сделать вывод, что профессиональная культура бизнеса все еще оставляет желать лучшего. 
На конференции много говорилось о бесконтрольной торговле, которая вредит бизнесу, а также о «засилье сетей», чья торговая политика не учитывает интересы местных производителей. Думается, в этом есть и вина самого бизнеса, чьи представители недостаточно лоббируют его интересы.    

Здесь стоит отметить, что по словам представителя СПб союза предпринимателей С.А. Дмитриенко из семи приглашенных предпринимателей Ломоносовского района на конференцию приехал только один - Генеральный директор ЗАО «Победа» В.Э. Гаврюшин. Площадь сельскохозяйственных угодий предприятия составляет 3500 га, ежегодно оно производит 12000 тонн овощей и 2000 тонн картофеля. Остальные предприниматели, по их словам, «не захотели светиться перед чиновниками». Такая «боязливость» бизнеса не свидетельствует о его способности к диалогу. 
Спустя некоторое время в Администрации Ленобласти прошла еще одна встреча чиновников с предпринимателями по вопросу ярмарок. Прибывшие «смельчаки» и чиновники в течение 10-15 минут успели обменяться своими мнениями, а дальше только уточнялись технические детали. Это четко показало, что сегодня основная ответственность, в том числе и наболевшему вопросу «барьеров», лежит на самом бизнесе. Надо уметь общаться. Как говориться, «Назвался груздем, полезай в кузов».     

Выступление «смельчака» на конференции никого не оставило равнодушным. Во-первых, он отметил, что у человека только четыре зуба предназначены для мяса, а остальные для овощей. Во-вторых, он проинформировал, что овощи, как и устрицы, питаются сами собой. Поэтому, «сетевые» продукты, дозревая в хранилищах, превращаются просто в волокно, теряя основные свои качества. В-третьих, он заметил, что российские граждане имеют право в целях сохранения здоровья питаться полноценными продуктами природы. В-четвертых, он выразил беспокойство, что, если санкции Запада прекратятся, что про отечественный бизнес в России снова забудут. 
Не менее ярко предстала и наука. От Н.Б. Покровского аудитория услышала, что по законам самоорганизации систем, на первом этапе главную роль играет фактор информации. Адекватная реальности экономика как раз и есть продукт самоорганизации. Поэтому все основные вопросы должны решаться в информационном пространстве, которое формируют местные СМИ. Они будут способствовать и профессиональной, и правовой культуре, и продвижению продуктов, и всестороннему диалогу, и освоению тех 80% сельхозземель, которые в настоящее время не используются. Последнее в связи с задачами замещения импорта весьма актуально.   

Выступление Н.Б. Покровского для большинства присутствующих прозвучало совершенно неожиданно. Было решено его обсуждение продолжить в рабочем порядке с Администрацией Ленобласти. К моменту подготовки этой статьи этот процесс уже начался. Его я и называю «Ломоносовским почином», который может очень многое изменить к лучшему.  


